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SPADEK NOTOWAŃ RZĄDU I PREMIERA 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (181), 3-6 czerwca 2005 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1037). 

CBOS

 

 W ciągu miesiąca poprzedzającego czerwcowy sondaż opinie 

o rządzie wyraźnie się pogorszyły i w większości wymiarów są 

najgorsze z dotychczasowych. Do zwolenników gabinetu Marka 

Belki zalicza się już tylko 14% badanych, o 5 punktów mniej niż 

w maju. Liczba przeciwników rządu wzrosła natomiast z 29% 

do  35%. Pomimo niewielkiego zmniejszenia się odsetka osób 

deklarujących obojętność wobec gabinetu Marka Belki (z 45% 

do 42%), nadal jest to postawa dominująca.  

 Liczba respondentów pozytywnie oceniających efekty pracy rządu 

zmalała w ciągu ostatniego miesiąca z 24% do 18%. Jednocześnie 

liczba osób krytycznie podsumowujących wyniki działalności 

obecnego gabinetu wzrosła z 51% do 57%.   

 O tym, że polityka rządu Marka Belki stwarza szansę poprawy 

sytuacji gospodarczej, przekonanych jest już tylko 13% badanych, 

o  5 punktów mniej niż w maju. Krytycznie ocenia politykę 

gospodarczą obecnego gabinetu 64% ankietowanych, o 2 punkty 

więcej niż przed miesiącem.  

 W największym stopniu pogorszyły się notowania samego 

premiera, które są obecnie najgorsze z dotychczasowych. Odsetek 

osób akceptujących Marka Belkę w roli szefa rządu zmniejszył się 

o   8 punktów i o tyle samo wzrósł odsetek wyrażających 

dezaprobatę. Zadowolenie z tego, że Marek Belka stoi na czele 

rządu, wyraża 18% ankietowanych,  a ponad połowa (53%) to 

niezadowoleni.      



 

 

 

  

 

 

 

 

 
W ciągu miesiąca poprzedzającego czerwcowy sondaż1 opinie o rządzie uległy 

wyraźnemu pogorszeniu i w większości wymiarów są najgorsze z dotychczasowych. Spadek 

notowań rządu koresponduje z niekorzystnymi zmianami w odbiorze całej polskiej klasy 

politycznej oraz z ogólnym pogorszeniem się nastrojów społecznych. 

Trzeba zaznaczyć, że badanie realizowaliśmy przed przekazaniem przez prezesa IPN 

Leona Kieresa teczki Marka Belki komisji sejmowej ds. PKN Orlen, a zatem sprawa ta 

nie mogła mieć wpływu na opinie o rządzie i premierze. 

STOSUNEK DO RZĄDU 

Do zwolenników gabinetu Marka Belki zalicza się już tylko 14% badanych, o 5 

punktów mniej niż w maju. Liczba przeciwników rządu wzrosła o 6 punktów, do 35%. 

Pomimo niewielkiego zmniejszenia się odsetka osób deklarujących obojętność wobec 

gabinetu Marka Belki (z 45% do 42%), nadal jest to postawa dominująca.  

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII  IX X XI XII I II III IV V VI 
 2004 2005 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 18 20 30 22 19 20 17 25 20 15 18 19 14 

Przeciwnicy 30 22 27 24 29 29 28 30 26 38 38 29 35 

Obojętni 42 49 33 44 44 42 45 40 48 38 38 45 42 

Trudno powiedzieć 10 9 10 10 8 9 9 6 6 9 6 7 9 

* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (181) przeprowadzono w dniach od 3 do 6 czerwca 2005 roku 
na liczącej 1037 osób reprezentatywnej próbie dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Utrzymująca się duża obojętność wobec rządu wynika zapewne z tego, że premier 

Marek Belka starał się wypracować wizerunek gabinetu ponadpartyjnego, nieuwikłanego 

w bieżące rozgrywki partyjne, co powodowało, że nawet jeśli rząd nie wzbudzał pozytywnych 

reakcji, nie budził jednocześnie silnej niechęci swoich politycznych adwersarzy. Obojętność 

ta bierze się też prawdopodobnie stąd, że w ostatnim okresie rząd i jego działania były dość 

mało widoczne. Jednym z nielicznych planowanych posunięć rządu, które miały szanse 

dotrzeć do szerszej publiczności, była zapowiedź podwyżek cen oleju opałowego, z której to 

propozycji rząd ostatecznie się wycofał. W roku podwójnych wyborów centrum życia 

politycznego znajduje się poza rządem - uwagę mediów przykuwa działalność sejmowych 

komisji śledczych, inicjatywy partii politycznych (w tym szczególnie aktywnych PiS i LPR) 

oraz pojawianie się kolejnych kandydatów na urząd Prezydenta RP.  

Stosunek do rządu różnicują przede wszystkim orientacje polityczne i sympatie partyj-

ne respondentów. Stosunkowo najwięcej zwolenników rządu jest wśród osób deklarujących 

poglądy lewicowe, najwięcej przeciwników zaś wśród badanych o orientacji prawicowej. 

Mimo że przekonania lewicowe sprzyjają wyrażaniu poparcia dla rządu, również wśród osób 

identyfikujących się z lewicą zaczęło przeważać negatywne nastawienie do gabinetu Marka 

Belki - obecnie 24% z nich zalicza się do zwolenników rządu, a 27% do jego przeciwników.   
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Poparcie dla obecnego gabinetu rządowego przeważa wśród sympatyków SdPl-UP,  

PSL i SLD, choć duża część elektoratów tych partii ma do niego stosunek obojętny. Przeciwni 

rządowi są przede wszystkim zwolennicy PiS, a następnie Samoobrony, LPR i PO. Wśród 

respondentów niezdecydowanych na kogo głosować w tegorocznych wyborach parlamen-

tarnych lub niezamierzających w nich uczestniczyć dominującym nastawieniem do rządu jest 

obojętność, a ci spośród nich, którzy mają określony do niego stosunek, częściej zaliczają się 

do przeciwników rządu niż jego zwolenników.   

Tabela 2  

Stosunek do rządu 
zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl-UP** 45 37 12 6 
PSL** 42 37 13 8 
SLD** 41 40 12 7 
PO 25 29 43 3 
LPR 14 37 49 0 
Samoobrona 11 28 55 6 
PiS 7 21 67 5 
Niezdecydowani 15 43 32 10 
Niedeklarujący udziału 
w wyborach 8 50 30 12 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych  
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 
 
 
 

OCENY DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

W ciągu ostatniego miesiąca oceny wyników działalności rządu znacząco się 

pogorszyły.  Liczba respondentów pozytywnie oceniających efekty pracy rządu zmalała o 6 

punktów procentowych. Jednocześnie odsetek osób krytycznie podsumowujących wyniki 

działalności obecnego gabinetu wzrósł o 6 punktów. Tym samym utrwaliła się przewaga 

negatywnych opinii o pracy rządu (57%) nad pozytywnymi (18%).    
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII  IX X XI XII I II III IV V VI 
2004 2005 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Marka Belki od czasu objęcia 
przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 15 28 27 25 26 22 32 27 17 21 24 18 

Źle 33 33 37 43 45 47 45 46 58 56 51 57 

Trudno powiedzieć 52 38 36 31 29 31 23 27 25 22 25 25 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Oceny działalności rządu zależą w głównej mierze od preferencji politycznych 

i sympatii partyjnych ankietowanych. Wprawdzie pozytywnym opiniom o pracy rządu 

sprzyjają lewicowe poglądy polityczne, jednak również wśród osób identyfikujących się 

z lewicą przeważa krytycyzm w ocenie efektów jego działań: nieco więcej niż jedna trzecia tej 

grupy (35%) ocenia je dobrze, a prawie połowa (49%) - źle. Wśród osób deklarujących 

poglądy prawicowe jedynie 15% wystawia rządowi oceny dobre, natomiast odsetek 

niezadowolonych z jego pracy sięga trzech czwartych (73%). 

W potencjalnych elektoratach pozytywne opinie o działalności gabinetu Marka Belki 

wyrażają najczęściej zwolennicy  SdPl-UP oraz SLD. Zdecydowanie krytycznie wypowiadają 

się na ten temat sympatycy LPR, PiS i Samoobrony.  Negatywne oceny pracy rządu wyraźnie 

przeważają również w elektoracie PO.  
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Działalność rządu krytycznie oceniają także osoby niemające wykrystalizowanych 

preferencji partyjnych oraz niezamierzające uczestniczyć w tegorocznych wyborach 

parlamentarnych.    

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 
dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl-UP** 61 31 8 
SLD** 50 39 11 
PSL** 41 44 15 
PO 28 59 13 
Samoobrona 19 70 11 
LPR 15 79 6 
PiS 12 75 13 
Niezdecydowani 17 52 31 
Niedeklarujący udziału w wyborach 12 55 33 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w  badanej 
próbie 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

Spadek notowań rządu wyraża się także w pogorszeniu się opinii na temat jego 

polityki gospodarczej. O tym, że stwarza ona szansę poprawy stanu gospodarki, przekonanych 

jest już tylko 13% badanych, o 5 punktów mniej niż w  maju. Krytycznie ocenia politykę 

gospodarczą rządu 64% ankietowanych, o 2 punkty więcej niż przed miesiącem.  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII  IX X XI XII I II III IV V VI 

2004 2005 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 21 26 34 29 27 25 23 28 24 14 17 18 13 

Nie 52 46 42 48 49 51 53 52 54 65 64 62 64 

Trudno powiedzieć 27 28 24 23 24 24 24 21 21 21 19 20 23 

* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki                                                               
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Negatywne opinie o polityce gospodarczej rządu dominują nie tylko wśród osób 

deklarujących poglądy prawicowe (79%), ale także wśród badanych identyfikujących się 

z lewicą (58%).  

W poszczególnych elektoratach politykę gospodarczą rządu stosunkowo najlepiej 

oceniają potencjalni wyborcy  SdPl-UP, jednak i ich opinie na ten temat są niemal równo 

podzielone. Wśród zwolenników pozostałych ugrupowań politycznych, w tym SLD, a także 

wśród osób niezdecydowanych na kogo głosować oraz niezamierzających uczestniczyć 

w   tegorocznych wyborach parlamentarnych przeważają krytyczne oceny polityki 

gospodarczej rządu. 
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Tabela 6 

Czy, Pana(i) zdaniem, obecny rząd stwarza szanse poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl-UP** 44 43 13 
SLD** 36 48 16 
PSL** 28 57 15 
PO 23 65 12 
Samoobrona 4 83 13 
LPR 15 77 8 
PiS 8 84 8 
Niezdecydowani 13 59 28 
Niedeklarujący udziału w wyborach 10 62 29 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w  badanej 
próbie 
 

 

STOSUNEK DO PREMIERA MARKA BELKI  

W największym stopniu pogorszyły się notowania samego premiera, które są obecnie 

najgorsze z dotychczasowych. Odsetek osób akceptujących Marka Belkę w roli szefa rządu 

zmniejszył się o 8 punktów i o tyle samo wzrósł odsetek wyrażających dezaprobatę.  

Zadowolenie z tego, że Marek Belka stoi na czele rządu, deklaruje 18% ankietowanych, 

a ponad połowa (53%) to niezadowoleni.       

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VI VII VIII  IX X XI XII  I II III IV V VI 

2004 2005 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Marek Belka? 

w procentach 

Tak 24 25 35 31 30 30 27 32 31 21 23 26 18 

Nie 42 38 37 37 41 40 45 42 40 52 53 45 53 

Trudno powiedzieć 34 37 28 32 29 30 28 27 29 27 24 29 29 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Podobnie jak opinie o rządzie, również oceny samego premiera wiążą się z orientacją 

polityczną i preferencjami partyjnymi badanych. Zadowolenie z tego, że Marek Belka jest 

szefem rządu, częściej deklarują osoby o poglądach lewicowych (35%) niż prawicowych 

(15%), choć i wśród tych pierwszych przeważa niezadowolenie (47%). Stosunek do Marka 

Belki wyraźnie dzieli elektoraty partii cieszących się największym poparciem społecznym. 

Na ogół akceptują go sympatycy SdPl-UP, PSL i SLD, natomiast dezaprobatę wyrażają 

zwolennicy Samoobrony, LRP, PiS i PO.  

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Marek Belka? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
Potencjalne elektoraty* 

w procentach 
SdPl-UP** 64 17 19 
PSL** 53 31 16 
SLD** 50 40 10 
PO 25 56 19 
PiS 16 72 12 
Samoobrona 15 79 6 
LPR 15 74 12 
Niezdecydowani 15 46 39 
Niedeklarujący udziału w wyborach 13 51 36 

* Określone na podstawie deklaracji głosowania w tegorocznych wyborach parlamentarnych 
** Deklaracje wyborców tych partii należy interpretować ostrożnie ze względu na ich małą liczebność w badanej 
próbie 



 

 

- 9 - 

 

 

 

 

 

   

 

Po odnotowanej w ostatnich dwóch miesiącach poprawie notowań, opinie o rządzie 

dość wyraźnie się pogorszyły. Zmalała też popularność samego premiera. Obecnie oceny 

rządu w trzech z czterech wymiarów  są najgorsze z dotychczasowych.  

Trudno mówić o konkretnych wydarzeniach, które wpłynęły na spadek notowań rządu, 

być może z wyjątkiem zapowiedzi znaczących podwyżek cen oleju opałowego, z której to 

propozycji ostatecznie się wycofano. Rząd może tracić w opinii badanych, ponieważ jego 

działalność jest słabo widoczna, a ogólny klimat życia politycznego w Polsce - zdominowany 

przez tegoroczne wybory parlamentarne i prezydenckie - sprzyja krytycyzmowi w ocenach 

całej klasy politycznej. 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do rz ądu 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬───────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │           │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     14   │     35    │     42   │      9   │   1037   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     14   │     40    │     39   │      7   │    495   │ 
                           │  Kobiety                   │     13   │     30    │     45   │     12   │    542   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │           │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     10   │     32    │     50   │      8   │    151   │ 
                           │  25-34                     │     11   │     34    │     48   │      6   │    187   │ 
                           │  35-44                     │     10   │     39    │     44   │      6   │    169   │ 
                           │  45-54                     │     16   │     37    │     38   │      8   │    215   │ 
                           │  55-64                     │     15   │     38    │     39   │      8   │    127   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     16   │     30    │     35   │     18   │    188   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │           │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     13   │     32    │     44   │     11   │    391   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     30    │     45   │      9   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     12   │     36    │     42   │     10   │    199   │ 
                           │  101-500 tys.              │     14   │     39    │     39   │      8   │    199   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     12   │     42    │     39   │      7   │    119   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │           │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │      7   │     30    │     47   │     16   │    302   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     40    │     39   │      6   │    265   │ 
                           │  Średnie                   │     16   │     34    │     43   │      7   │    359   │ 
                           │  Wy ższe                    │     17   │     41    │     37   │      5   │    111   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     43    │     38   │      5   │     70   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     16   │     25    │     50   │      9   │     81   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     36    │     44   │      5   │     97   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     36    │     48   │      7   │     86   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     10   │     38    │     33   │     19   │     52   │ 
                           │  Rolnicy                   │     17   │     32    │     43   │      9   │     55   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     23   │     32    │     44   │      0   │     27   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │           │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     10   │     32    │     37   │     20   │    113   │ 
                           │  Emeryci                   │     16   │     38    │     37   │      9   │    221   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │      8   │     40    │     45   │      7   │     59   │ 
                           │  Bezrobotni                │     10   │     36    │     49   │      5   │    121   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     14   │     27    │     43   │     16   │     55   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │           │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     12   │     38    │     43   │      7   │    143   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │           │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     16   │     39    │     34   │     11   │     69   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     32    │     48   │      6   │    200   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     31    │     48   │      6   │     64   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │           │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     13   │     35    │     44   │      8   │    145   │ 
                           │  301-500                   │     13   │     37    │     43   │      6   │    196   │ 
                           │  501-900                   │     12   │     36    │     45   │      7   │    260   │ 
                           │  901-1200                  │     17   │     31    │     47   │      5   │     77   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     19   │     41    │     35   │      4   │     51   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │           │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │      9   │     38    │     43   │     10   │    346   │ 
                           │  Średnie                   │     14   │     34    │     43   │     10   │    443   │ 
                           │  Dobre                     │     19   │     33    │     40   │      8   │    247   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │           │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │     29    │     35   │     22   │     93   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     13   │     36    │     44   │      8   │    520   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     13   │     37    │     38   │     12   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     14   │     34    │     46   │      6   │    168   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     37    │     40   │      9   │    100   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼───────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │           │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     24   │     27    │     45   │      4   │    159   │ 
                           │  Centrum                   │     16   │     34    │     45   │      5   │    277   │ 
                           │  Prawica                   │     11   │     52    │     31   │      6   │    264   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │      8   │     27    │     47   │     19   │    336   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴───────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu  
premiera Marka Belki od czasu obj ęcia przeze ń władzy? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     18   │     57   │     25   │   1037   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     19   │     60   │     21   │    495   │ 
                                │  Kobiety                   │     16   │     55   │     29   │    542   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     24   │     50   │     26   │    151   │ 
                                │  25-34                     │     13   │     62   │     26   │    187   │ 
                                │  35-44                     │     15   │     64   │     21   │    169   │ 
                                │  45-54                     │     20   │     58   │     22   │    215   │ 
                                │  55-64                     │     19   │     59   │     22   │    127   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     17   │     51   │     33   │    188   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     16   │     56   │     28   │    391   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     59   │     23   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     17   │     55   │     28   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     17   │     59   │     25   │    199   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     24   │     61   │     15   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     14   │     53   │     32   │    302   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     60   │     25   │    265   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     59   │     21   │    359   │ 
                                │  Wy ższe                    │     24   │     56   │     20   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     59   │     21   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     21   │     54   │     25   │     81   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     61   │     18   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     65   │     21   │     86   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │     48   │     33   │     52   │ 
                                │  Rolnicy                   │      9   │     62   │     29   │     55   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     26   │     61   │     13   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     12   │     57   │     31   │    113   │ 
                                │  Emeryci                   │     18   │     58   │     24   │    221   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     24   │     57   │     20   │     59   │ 
                                │  Bezrobotni                │     16   │     57   │     28   │    121   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     42   │     35   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     18   │     56   │     26   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     20   │     65   │     16   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     18   │     58   │     23   │    200   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     12   │     63   │     25   │     64   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     19   │     53   │     28   │    145   │ 
                                │  301-500                   │     16   │     62   │     21   │    196   │ 
                                │  501-900                   │     18   │     61   │     21   │    260   │ 
                                │  901-1200                  │     22   │     54   │     24   │     77   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     28   │     52   │     20   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     16   │     60   │     24   │    346   │ 
                                │  Średnie                   │     13   │     58   │     29   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     28   │     51   │     21   │    247   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     47   │     36   │     93   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     16   │     60   │     24   │    520   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     18   │     54   │     28   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     58   │     23   │    168   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     56   │     22   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     35   │     49   │     16   │    159   │ 
                                │  Centrum                   │     21   │     56   │     23   │    277   │ 
                                │  Prawica                   │     15   │     73   │     12   │    264   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │      8   │     50   │     42   │    336   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, rz ąd Marka Belki stwarza szans ę poprawy 
sytuacji gospodarczej ? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     13   │     64   │     23   │   1037   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     13   │     67   │     20   │    495   │ 
                                │  Kobiety                   │     13   │     61   │     26   │    542   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     24   │     52   │     24   │    151   │ 
                                │  25-34                     │     11   │     63   │     26   │    187   │ 
                                │  35-44                     │      8   │     74   │     18   │    169   │ 
                                │  45-54                     │     12   │     70   │     18   │    215   │ 
                                │  55-64                     │     11   │     69   │     20   │    127   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     13   │     57   │     30   │    188   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     13   │     61   │     26   │    391   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     13   │     62   │     25   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     13   │     64   │     22   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     13   │     68   │     19   │    199   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     14   │     69   │     17   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     10   │     60   │     30   │    302   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     66   │     22   │    265   │ 
                                │  Średnie                   │     16   │     66   │     18   │    359   │ 
                                │  Wy ższe                    │     16   │     64   │     20   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     71   │     17   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     14   │     64   │     22   │     81   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     62   │     16   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     74   │     16   │     86   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │     61   │     27   │     52   │ 
                                │  Rolnicy                   │      8   │     75   │     17   │     55   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     15   │     71   │     14   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │      6   │     64   │     30   │    113   │ 
                                │  Emeryci                   │     12   │     65   │     22   │    221   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     22   │     58   │     20   │     59   │ 
                                │  Bezrobotni                │     14   │     57   │     29   │    121   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     46   │     36   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     12   │     64   │     23   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     16   │     70   │     14   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     14   │     67   │     19   │    200   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │     75   │     15   │     64   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     15   │     58   │     27   │    145   │ 
                                │  301-500                   │     13   │     68   │     19   │    196   │ 
                                │  501-900                   │     12   │     70   │     18   │    260   │ 
                                │  901-1200                  │     16   │     64   │     20   │     77   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     17   │     62   │     20   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     11   │     66   │     23   │    346   │ 
                                │  Średnie                   │     11   │     65   │     25   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     21   │     60   │     19   │    247   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │     58   │     28   │     93   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     12   │     67   │     21   │    520   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     14   │     59   │     27   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     14   │     63   │     22   │    168   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     63   │     21   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     25   │     58   │     18   │    159   │ 
                                │  Centrum                   │     16   │     65   │     19   │    277   │ 
                                │  Prawica                   │     11   │     79   │     10   │    264   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │      7   │     54   │     38   │    336   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rz ądu stoi Marek Belka ? 

                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     18   │     53   │     29   │   1037   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     20   │     56   │     24   │    495   │ 
                                │  Kobiety                   │     17   │     50   │     33   │    542   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     25   │     47   │     27   │    151   │ 
                                │  25-34                     │     11   │     57   │     32   │    187   │ 
                                │  35-44                     │     16   │     61   │     23   │    169   │ 
                                │  45-54                     │     20   │     55   │     25   │    215   │ 
                                │  55-64                     │     22   │     54   │     25   │    127   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     18   │     43   │     38   │    188   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     18   │     52   │     30   │    391   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     54   │     27   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     16   │     53   │     31   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     15   │     57   │     28   │    199   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     26   │     50   │     24   │    119   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     14   │     51   │     35   │    302   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     57   │     27   │    265   │ 
                                │  Średnie                   │     21   │     55   │     25   │    359   │ 
                                │  Wy ższe                    │     27   │     46   │     27   │    111   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │     50   │     30   │     70   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     19   │     55   │     26   │     81   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     22   │     54   │     24   │     97   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     61   │     23   │     86   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     14   │     49   │     37   │     52   │ 
                                │  Rolnicy                   │     13   │     62   │     25   │     55   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     25   │     52   │     23   │     27   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     13   │     47   │     39   │    113   │ 
                                │  Emeryci                   │     20   │     53   │     27   │    221   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     23   │     58   │     20   │     59   │ 
                                │  Bezrobotni                │     17   │     51   │     32   │    121   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     48   │     33   │     55   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     19   │     47   │     34   │    143   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     21   │     59   │     20   │     69   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     57   │     24   │    200   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     62   │     25   │     64   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     17   │     52   │     31   │    145   │ 
                                │  301-500                   │     18   │     54   │     28   │    196   │ 
                                │  501-900                   │     16   │     58   │     27   │    260   │ 
                                │  901-1200                  │     25   │     45   │     31   │     77   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     39   │     43   │     18   │     51   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     13   │     56   │     31   │    346   │ 
                                │  Średnie                   │     17   │     52   │     31   │    443   │ 
                                │  Dobre                     │     28   │     50   │     21   │    247   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     14   │     45   │     41   │     93   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     19   │     55   │     26   │    520   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     17   │     52   │     31   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     20   │     54   │     25   │    168   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     50   │     33   │    100   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     35   │     47   │     18   │    159   │ 
                                │  Centrum                   │     22   │     53   │     26   │    277   │ 
                                │  Prawica                   │     15   │     71   │     14   │    264   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     10   │     42   │     48   │    336   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 




